34. 내가 네게 의로움으로 장가들며,
* 목적 
  # 반원들이 주님은 자비로우시며, 우리가 회개할 때 용서해 주신다는 것을 이해하도록 도      와준다.

* 주의 집중 활동
  # 호세아서에 나오는 다음 비유를 읽고, 그 비유의 의미를 말해본다.

    (예: ‘사자 같이’ 라고 말하면, ‘강한 힘이나 사나움’을 의미할 것입니다.)

    + 이스라엘 자손의 수가 모래알 같이 되리라. (호1:10) (                            )

    + 내가 나의 진노를 저희에게 물 같이 부으리라. (호5:10) (                         )

    + 주님은 비와 같이 우리에게 임하시리라. (호6:3) (                                )

    + 대적이 독수리처럼 덮치리니, (호8:1) (                                          )

    + 이스라엘은 열매 맺는 무성한 포도나무라. (호10:1) (                             )

    + 그 재판이 밭이랑에 돋는 독초 같으리로다. (호10:4) (                            )

    + 저희는 굴뚝에서 나가는 연기 같으리라. (호13:3) (                               )

    + 내가 새끼 잃은 곰 같이 저희를 만나 (호13:8) (                                 )

    + 나는 푸른 잣나무 같으니, (호14:8) (                                            )

   * 호세아와 다른 많은 선지자들은 왜 비유를 사용한다고 생각하는가 ? (              )

  # 호세아서에는 우리가 예수 그리스도와 그의 백성들 사이의 관계를 이해하도록 도와주는      여러 가지 비유가 제목부터 (내가 네게 의로움으로 장가들며) 담겨 있습니다.

1. 주님과의 관계를 비유로 가르침
  ① 호세아는 주님과 우상 숭배에 빠진 이스라엘을 무엇에 비유하고 있는가 ? -호1:2~4-

  ② 우상 숭배에 빠진 이스라엘이 어떻게 해서 간음한 아내 고멜로 비유되는가 ? -호2:5,13-
     * 이스라엘의 연인처럼 우리를 주님으로부터 멀어지게 하는 것들은 무엇인가 ? (    )

  ③ 남편은 연인이 아닌 남편이 그녀에게 음식과 재산을 제공했다는 것을 어떻게 아내에게       상기시켰는가 ? -호2:8~9- ( ) *우리가 받은 물질적 영적 축복은 어떻게 얻은 것인가?

  ④ 그러나 간음한 아내는 그녀의 음식과 의복 및 재산에 대해 누구에게 공을 돌리는가 ?

     -호2:5,12- (                ) * 오늘날 사람들은 그들이 받은 축복에 대하여 어떤 식                                      으로 그릇된 신들에게 공을 돌리는가 ? (          )

  ⑤ 다음 성구에서는 주님은 여전히 그의 백성을 사랑하고 있고 돌아오기를 원하신다는 것       을 어떻게 나타내고 있는가 ? -호2:6~7, 14~15, 19~23- (                           )

     " 이것은 사랑의 이야기입니다. 이것은 사랑으로, 변하지 않는 사랑으로 묶여진 결혼 성약의 이야기입니다. ... 내가 그분과 함께 성약을 맺는 축복을 받게 하신 그분은 ... 내가 계속해서 놀라는, 그리고 내 온 마음을 다해서 닮고 싶어하는, 그런 나를 사랑하시고 여러분을 사랑하십니다. "      -헨리 B 아이어링 장로- 

  ⑥ 남편 즉 주님은 그의 아내 즉 이스라엘에게 다시 돌아온다면 어떻게 하겠다고 약속했       는가 ? -호2:19~20- (                     ) * 왜 이 약속은 중요한가 ? (          )

  ⑦ 남편 즉 주님은 그의 아내 즉 이스라엘 백성을 산 후에 무엇을 약속했는가 ? -호3:2~3-
     * 어떤 의미에서 예수 그리스도가 우리 각자를 샀으며, 그 대신에 무엇을 요구하시는         가 ? (벧전1:18~19 참조)  (                                                    )

  ⑧ 주님은 이스라엘에게 무엇을 원하시는가 ? -호6:6- (마9:13, 12:7 참조) (            )

2. 주님은 회개하기를 권유함
  ① 주님은 호11:4의 비유를 통해 주님의 어떤 마음을 배울 수 있는가? -호11:7~9- (   )

     (호11:8의 내 마음이 내 속에서 돌이키어 나의 긍휼이 온전히 불붙듯 하도다.의 조셉         스미스역 성경은 ‘내 마음이 내 자신의 마음 대신에 이스라엘을 향하고 있도다.’ )

  ② 주님은 호13:4~5의 사건이 어떤 것에 대한 비유가 된다고 가르치고 있는가? -호13:14- 

  ③ 주님은 이스라엘의 패망은 누구 책임이라고 지적하고 있는가 ? -호13:9- (          )

  ④ 호세아는 이스라엘을 향해 어떻게 하라고 호소하고 있는가 ? -호14:2~3- (          )

  ⑤ 호세아는 그들이 회개한다면 주님은 어떻게 하시겠다고 약속했는가 ? -호14:4~7- (  )

     * 호세아서의 비유들을 공부하면서 여러분은 주님의 사랑을 더 잘 이해하였는가 ? ( )

* 결론
  # 주님의 축복은 그의 계명을 지키는 사람들에게 예비되어 있지만, 죄를 짓고 주님으로부      터 돌아설 때에도 주님은 우리를 사랑하시고 우리가 회개하고 돌아오기를 원하십니다. 

* 다음 주 독서 과제
  ‘ 35. 하나님께서는 비밀을 선지자에게 밝혀 주심  ’ 이라는 주제를 생각하며 다음 성구를 기도하는 마음으로 상고해 보기 바랍니다.    

< 암 3장, 욜 2 ~ 3 장 >
