38. 나 외에 구원자가 없느니라.
* 목적
  # 이사야의 구세주에 대한 간증을 알아봄으로써, 구세주에 대한 우리의 사랑을 더욱 키우      고 그분의 바라시는 바를 더 잘 이해한다.

  # 구세주는 다른 이와는 비교될 수 없으며 오직 그분만을 통해 구원받을 수 있음을 믿는      다.

* 주의 집중 활동
  # 다음 성구들의 공통점은 무엇인가 ? (                                             )

    + “ 너희는 구세주에 대하여 어떻게 생각하느냐 ? ” (마22:42)

    + “ 사람들이 인자를 누구라 하느냐, 너희는 나를 누구라 하느냐 ? ” (마16:13,15)

    + “ 너희가 어떠한 사람이 되어야 하겠느냐 ? ” (3니27:27)

    + “ 누가 여호와의 편에 있는가 ? ” (출32:26)

    + “ 너희는 너희 얼굴에 그의 형상을 지녀 보았느냐 ? ” (앨5:14)

  # 이 공과는 구세주의 위대함을 강조하는 경전 상의 질문에 초점을 두고 토론합니다.

1. 구세주는 다른 이와는 비교될 수 없음
  ① 주님은 이사야를 통해 자신에 대하여 어떤 질문을 하셨는가 ? 

     ㉠ -사40:18- (           ) ㉡ -사44:8- (            ) ㉢ -사46:5- (            )

     * 위의 세 가지 질문의 비슷한 점은 무엇이며, 여러분은 이러한 질문에 어떻게 대답하         겠는가 ? (                                ), (                                )

  ② 주님은 이러한 세 가지 질문에 어떻게 대답하셨으며, 거의 같은 대답이 왜 자주 반복       된다고 생각하는가 ? (                                                          )

     ㉠ -사43:11- (          ) ㉡ -사44:6- (            ) ㉢ -사46:9- (             )

2. 이사야가 구세주의 성품을 묘사함
  ① 선지자 조셉 스미스는 구세주의 성품을 아는 것이 왜 중요하다고 가르치고 있는가 ?

     “ 이 세상에서 하나님의 성품을 바로 알고 있는 사람은 아주 적습니다. 많은 사람들이 하나님과의 과거나 미래에 대한 관계에 대하여 전혀 알고 있지를 않습니다. 물론 하나님과의 관계를 이해하지도 못하며 알지도 못합니다. 따라서 이러한 사람들은 먹고 마시고 자는 일 이외에 별로 아는 것이 없는 사람들이라고 할 수 있고 짐승보다 조금 더 많이 안다고 말할 수도 있을 것입니다. 

     전능하신 이의 영감의 안내가 없이는 인간은 하나님이나 하나님의 존재에 관해서 더 알 수가 없습니다. 만약 인간이 먹고 마시고 자는 일 이외의 것을 배우지 못하여 하나님의 계획과 설계를 전혀 알지 못한다면, 그 정도는 짐승이 먹고 마시고 자며 하나님에 관해서 아무 것도 모르는 것과 같습니다. 

     우리의 다른 점이 있다면, 우리 인간은 전능하신 하나님의 감화로 더 많은 것을 깨닫게 된다는 점입니다. 만일 사람이 하나님의 성품을 바로 이해하지 못한다면 바로 자기 자신을 모르는 것과 같습니다. ... 그분을 믿는 신앙을 갖기 위해 하나님의 성품, 그분의 온전하심과 속성에 대해 정확한 개념이 필요합니다. ... ” 
  ② 이사야는 구세주의 속성과 성품에 대해 어떻게 묘사하여 가르치고 있는가 ?

     ㉠ -사40:13~14- (      ) ㉡ -사40:28~31- (     ) ㉢ -사40:21~22,26- (       )

     ㉣ -사41:17~18- (       ) ㉤ -사42:1,4- (         ) ㉥ -사42:16- (            )

     ㉦ -사43:1~4- (        ) ㉧ -사43:25~26- (       ) ㉨ -사44:2~4- (           )

     ㉩ -사46:3~4- (         ) ㉪ -사49:14~16- (       ) * 여러분의 간증은 어떠한가?

3. 세상 (바빌론)이 구세주와 다툼
  ① 이사야 47 장은 어떤 사람들에게 주의를 주고 있는가 ? -사47:1- (                 )

  ② 다음 성구들은 세상의 사악한 추구한 결과에 대해 어떻게 가르치고 있는가 ?

     ㉠ -사47:1,5- (         ) ㉡ -사47:7~9- (         ) ㉢ -사47:10~11- (         )

  ③ 바빌론은 구세주의 흉내를 어떻게 내고 있는가 ? -사47:8,10- (                    )

  ④ 주님은 세상보다 그분을 추구하는 사람들에게 어떤 축복을 약속하셨으며, 이러한 약속       들에 대해 어떻게 느끼는가 ? -사48:17~19- (                 ), (                 )

4. 이사야가 후일의 선교 사업을 에언함 
  ① 이사야가 후일의 선교 사업을 예언한 다음 성구들은 우리의 책임에 대해 무엇을 가르       치고 있는가 ? ㉠ -사49:1,5- (       ) ㉡ -사49:2- (        ) ㉢ -사49:6- (       )

  ② 우리의 책임에 대해 이사야가 예언한 것에 대해 어떻게 느끼는가 ? (               )

* 결론
  # 이사야의 구세주에 대한 간증을 통해, 우리는 구세주에 대한 사랑을 더욱 키워야 함을      더 잘 이해하게 되었습니다.

  # 구세주의 헌신과 위대함은 다른 이와는 비교될 수 없으며, 오직 그분만을 통해 구원받      을 수 있음을 더 잘 느끼게 되었습니다.

* 다음 주 독서 과제
  ‘ 39. 산을 넘는 발이 어찌 그리 아름다운고 ! ’ 라는 주제를 생각하며 다음 성구를 기도하는 마음으로 상고(祥考)해 보기 바랍니다.            
< 사 50 ~ 53 장 >
