10. 장자권의 축복, 성약의 결혼
* 목적 : 반원들이 장자권의 축복과 영원한 결혼에 합당하게 생활하고자 하는 더 강한 소            망을 갖도록 도와준다.

* 주의 집중 활동
  # 팝콘이나 과일 조각이 든 그릇이나 가방을 앞에 놓고 반원들에게 다음 질문을 한다.

    + 여러분이 지금 이 한 그릇의 팝콘이나 (또는 과일 조각) 옥수수 알 (또는 과일)을 심        고 가꾸고 수확하여 엄청난 양의 팝콘 (또는 과일)을 주겠다는 약속 중 하나를 선택        해야 한다면 어느 것을 선택할 것인가, 그 이유는 무엇인가 ?

  # 우리는 종종 지금 쉽게 얻을 수 있는 것이나 노력하고 기다려야만 하는 것 중 하나를       선택해야 하는 상황에 직면할 수도 있습니다. 때때로 우리는 노력하고 기다려야 하는       선택이 결국에는 더 큰 축복을 가져다줄지라도 즉각적인 만족을 안겨 주는 것을 선택      합니다. 지금 팝콘을 가질 것인가 아니면 후에 팝콘을 가질 것인가를 선택하는 것은 중      요한 결정이 아닙니다. 그러나 우리는 살아가면서 누구와 어디서 결혼할 것인가와 같은      다른 선택에 직면합니다. 그때 즉각적인 만족감을 선택하는 것은 훌륭하고 영원한 축복      을 거절하는 것이 될 수 있습니다. 

1. 성약의 결혼의 중요성을 가르친 아브라함
  ① 아브라함은 이삭과 결혼할 여인을 어떻게 찾기를 원했는가 ? -창24:3~4- (          )

     * 왜 위와 같이 했다고 생각하는가 ?  (똑같은 신앙, 아브라함의 성약의 축복) (     )

     * 우리의 자녀들이 성약 안에서 결혼하는 것은 왜 중요한가 ? (                    )

  ② 아브라함이 이삭의 아내를 찾기 위해 그의 종을 보낸 것에서 알 수 있는 점은 무엇인       가? -창24:2~3, 12~14, 33, 56- (                                                 )

     * 우리는 아브라함의 종으로부터 우리의 책임을 완수하는데 도움이 되는 어떤 것을          배울 수 있는가 ? (                                                           )

  ③ 아브라함의 종은 리브가가 어떻게 이삭에게 훌륭한 아내가 되리라고 알 수 있었는가 ?

     -창24:15~20,58- (                                                             )

     * 여러분은 자녀들의 결혼 상대자가 어떤 자질을 갖춘 사람이기를 바라며, 자녀들을          그렇게 준비시키고 있는가 ? (                                                 )

      “ 자녀들이 주님의 집에서 결혼하도록 계획하고, 가르치고, 권고합시다. 결혼 장소 및        남편과 아내를 맺어주는 권능의 중요성을 과거의 그 어느 때보다 더 열심히 상기합시        다. ”                                                     -하워드 W 헌터 회장-
2. 에서가 장자권을 야곱에게 팔음
  ① 리브가는 태어나지 않은 쌍둥이 아들에 대해 어떤 계시를 받았는가 ? -창25:22~23- 

     * ‘큰 자는 어린 자를 섬기리라.’는 주님의 말씀은 왜 이상한 계시인가 ? (          )

  ② 장자인 에서는 아브라함의 성약에 따른 자신의 장자권에 대해 어떻게 생각했는가 ?

     -창25:29~34- (         ) * 우리는 어떤 장자권을 부여 받았으며, 그에 따른 축복은?

     * 우리는 장자권의 축복을 누리기 위해 어떻게 해야 하는가 ? (                    )

     * 우리는 언행에서 에서처럼 영원한 가치보다 즉각적인 만족을 위해 장자권을 소홀히         하는 경우는 없는가 ? (                                                       )

  ③ 주님은 성약의 상속자를 결정하는데 있어서 어떤 방법을 선택하셨는가? (          )

     -갈4:22~23, 대상5:1~2, 창48:17~20-  * 이것은 우리에게 무엇을 암시해 주는가 ? (            )

3. 야곱이 성약의 결혼을 함
  ① 에서가 아내를 선택한 것은 그의 우선 순위에 대해 무엇을 말해 주는가? -창26:34~35-

  ② 반면, 야곱은 성약의 결혼을 위해 어떻게 노력했는가? -창28:1~5, 29:13~20- (      )

     * 우리는 이 사실에서 무엇을 배울 수 있으며, 자녀들에게 성약의 결혼의 중요성을 어         떻게 가르칠 수 있는가 ? (                                                    )
      “ 저는 호주에서 교회에 가입한 후 뉴질랜드로 가서 가족 인봉을 받기 위해 가진         것을 팔았던 한 가족에 대해 말씀드리겠습니다. 그 가장은 이렇게 말했습니다. ‘우리        는 성전에 올만큼 여유는 없었습니다. 재산이라고는 낡은 자동차와 가구와 접시가 전        부였습니다. 나는 가족에게 ‘가지 않을 수 없지. 주님께서 내게 힘을 주시면 내가 일        을 하여 다시 차나 가구나 접시를 살 수 있지만, 내가 사랑하는 가족을 잃게 된다면        나는 참으로 이 세상에서나 영원한 세상에서도 불쌍한 사람이 될거야.’ 하고 말했습니        다. ’                                                      -고든 B 힝클리 회장-
  ③ 야곱은 아내를 찾기 위해 여행하는 동안 어떤 계시를 받았는가 ? -창28:11~12- (   )
    “ 야곱은 자신이 주님과 맺은 성약은 ... 약속된 축복, 즉 하늘로 들어가 주님과 교제할       자격을 부여해 주는 축복을 얻기 위해 직접 올라가야 할 그 사다리의 단이라는 것을        깨달았습니다. ”                                            -매리온 G 롬니 회장-
     * 우리는 영원한 결혼 생활을 충실하게 지켜 나가기 위해서 무엇을 하여야 하는가 ?

* 결론
  # 성약 안에서 결혼하는 것과 장자권의 축복에 합당하게 생활하는 것만큼 중요한 성약도      없습니다.

  # 우리는 현명한 선택을 하고 영원한 축복을 일시적인 만족과 바꾸지 않도록 목표를 가지고 신앙을 지켜 나아가야 합니다.

* 다음 주 독서 과제
  ‘ 11. 내가 어찌 이 큰 악을 행하리까? ’ 라는 주제를 생각하며 다음 성구를 기도하는 마음으로 상고해 보기 바랍니다.     
< 창 34 ~ 39 장. >      

* 리브가는 이삭의 아내로 선택받았음
 # 다음 말씀은 누가 그 말씀을 했는지 찾아 써 보시오. 

 # 그러면서 우리는 성약의 결혼의 중요성과 아브라함의 종의 신앙과 충실함, 그리고 영원     한 동반자에 대해 훌륭한 선택을 했던 리브가의 성품을 익힙시다. 

① “너는 ... 가나안 족속의 딸 중에서 내 아들을 위하여 아내를 택하지 말고,” -창24:3- ( )

② “내 고향 내 족속에게로 가서 내 아들...을 위하여 아내를 택하라. ” -창24:4- (        )

③ “하늘의 하나님 여호와께서 ... 그 사자를 네 앞서 보내실찌라. ” -창24:7- (           )

④ “이로 인하여 주께서 나의 주인에게 은혜 베푸심을 내가 알겠나이다. ” -창24:14- (    )

⑤ “ 당신의 약대도 위하여 물을 길어 그것들로 배불리 마시게 하리이다. ” -창24:19- (   )

⑥ “ 나는 밀가가 나홀에게 낳은 아들 브두엘의 딸이니이다. ” -창24:24- (               )

⑦ “ 하나님 여호와를 찬송하나이다. 내 주인의 동생 집에 이르게 하셨나이다. ”-창24:27- (  )

⑧ “ 그의 대답이 당신은 마시라. 내가 또 당신의 약대를 위하여도 길으리라 하면 그 여자       는 여호와께서 나의 주인의 아들을 위하여 주신 자가 되리이다. ” -창24:44- (      )

⑨ “ 이제 당신들이 인자와 진실로 나의 주인을 대접하려거든 내게 고하시고 그렇지 않을지       라도 내게 고하여, ” -창24:49- (                                                 )

⑩ “ 리브가가 그대 앞에 있으니 데리고 가서 여호와의 명대로 그로 그대의 주인의 아들의       아내가 되게 하라. ” -창24:51- (                                                 )

⑪ “ 가겠나이다. ” -창24:58- (                                                       )

⑫ “ 우리 누이여 너는 천만인의 어미가 될찌어다. ”  -창24:60- (                       )

